EFELER MIMAR SiNAN MESLEKI VE
TEKNIK ANADOLU LISESI

YENILENEBILIR ENERJi TEKNOLOJILERI ALANI

BILGISAYAR DESTEKLi UYGULAMALAR

MODUL ADI
DENEY ADI : TRANSFORMATOR ALISTIRMA SORULARI
DENEY NO

SORULAR

1. Ideal X ve Y transformatorlerinde X’e V giris gerilimi uygulandiginda Y transformatdriinden
8V gerilim elde ediliyor.
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Buna gore, K, L, M, N bobinlerinin sarim sayilarn asagidakilerden
hangisi olabilir?
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D) 4n 2n 3n n
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2. Sekildeki alternatif akim kaynagina baglanmis transformatorde sekonder ve primer sarim

sayilar1 gercek degerleri ile orantilidir.

Primer Sekonder

N

Buna gore, sekonder devrenin M-N uclarn arasindaki geri-
lim V,,, ile ilgili,

I. Primer devre geriliminden buyuktar.

Il. Primer devre geriliminden kuacuktar.

. Sifirdir

ifadelerinden hangileri dogrudur?
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sayilar1 gercek degerleri ile orantilidir.

4. Asagidaki problemdeki transformator tiirtinii belirtiniz ve problemi ¢oziiniiz.

cikistan V2 gerilimi elde ediliyor.

3. Sekildeki dogru akim kaynagina baglanmis transformatérde sekonder ve primer sarim
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Buna gore, sekonder devrenin M-N uclan arasindaki geri-
lim V,,, ile ilgili,

I. Sifirdir

I Primer devre geriliminden buayuktar.

Il. Primer devre geriliminden kacuktar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Cin seyahatinden getirilen elektronik bir aletin Gzerinde 110 volt
ve 880 watt yazmaktadir.

Tuarkiye'de evierde kurulan AC gerilim 220 volt olduguna
gore, sarj aletinin kullanilabilmesi icin kullanilan transfor-
matorun ozelligi nedir ve prizden gecen akim kac amperdir?

5. Sekildeki ideal X ve Y transformatorlerinden X transformatoriine V1 gerilimi uygulandiginda
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Buna gore,

I. N ve L bobinlerinin sarim sayisi artarsa, V, gerilimi artar.
Il. M bobininin sarim sayisi1 azalirsa, V, gerilimi azalr.

. V, gerilimi artinldiginda V, gerilimi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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6. Asagidaki durumda ikinci devrenin uglar1 arasindaki gerilim kag volt tur?

Verimi 2 95 olan bir transformatdorde, birincil (pri-
mer) devreye 100 volt luk gerilim uygulandigin-
da, bu devredeki akim siddeti 5 ampere, ikincil
(sekonder) devredeki akim siddeti de 1 ampere

oluyor. 1988-0YS

7. Sekildeki ideal transformatérde K nin sarim sayist Np=200, L nin sarim sayis1 N; =400 diir.
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Transformatérin girigine V, = 200 V luk gerilim uygulandiginda,
10 © luk R direncinden gecen akim kac Amper olur?

8. Sekildeki ideal transformatoriin girisine V gerilimi uygulandiginda, ¢ikistan V’ gerilimi elde
ediliyor.

i |N aN| .
T = ‘_"___;_h'
Vv —2 — Vv
c_—.b
' —  — 3
K L

K ve L bobinlerinin sarim sayilari N ve 4N, K bobinindeki akim i
olduguna gore cikistaki i' akimi ve V' gerilimi icin asagidakilerden
hangisi dogru olur?

Basarilar Arkadaslar ©
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